◀扫码下载新民客户端 2021年8月20日/星期五 一版首席编辑/钱滢珠 一版视觉/戚黎明 本版编辑/李 晖 本版视觉/黄 娟

## 庆祝西藏和平解放70周年 习近平在贺匾上题词

## 建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 汪洋出席庆祝大会并讲话

者 林晖 孙少龙 白少波)七十载沧 桑巨变,九万里风鹏正举。19日上 午,西藏各族各界干部群众2万多 人欢聚在布达拉宫广场, 热烈庆祝 西藏和平解放70周年。中共中央 总书记, 国家主席, 中央军委主席 习近平在贺匾上题词"建设美丽幸 福西藏 共圆伟大复兴梦想"。中共 中央政治局常委、全国政协主席、 中央代表团团长汗洋出席庆祝大 会并讲话

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇, 处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。 雄伟的布达拉宫下, 搭建起藏式风 格的大会主席台。主席台上方,庄严 的国徽和"庆祝西藏和平解放 70 周 年大会"横幅分外醒目,背景墙上悬 挂着大庆会徽和"1951""2021"字 样,10面红旗分列两侧。主席台对 面的布达拉宫广场上,身着节日盛 装的各族群众从四面八方早早汇聚 到这里,挥舞着手中的国旗、花束, 汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,西藏自治区党委副 书记、自治区人民政府主席齐扎拉 宣布大会开始。全场起立,奏唱国 歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广 场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统 战部部长、中央代表团副团长尤权 宣读了中共中央、全国人大常委会、 国务院、全国政协、中央军委关于庆 祝西藏和平解放 70 周年的贺电。

汪洋向西藏自治区、西藏军区、 武警西藏总队、西藏自治区政法系 统、中国佛协西藏分会分别赠送了 习近平总书记题词的"建设美丽幸

乙



福西藏 共圆伟大复兴梦想"贺扁和

在热烈的掌声中, 汪洋发表了 执情洋溢的讲话。他说, 在举国欢庆 中国共产党百年华诞之际,我们迎来 了西藏和平解放70周年。上个月,中 共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平亲临西藏老察, 充分肯定 西藏和平解放 70 年来的发展成就, 为各族干部群众带来亲切关怀和美 好祝福。今天,中央代表团带着党中 央和习近平总书记的重托、带着全 国人民的深情厚谊,与西藏各族人 民一道隆重庆祝西藏和平解放 70 周年。汪洋代表中共中央、全国人大 常委会、国务院、全国政协、中央军 委,向西藏自治区表示热烈祝贺;向 西藏各族干部群众致以亲切问候;向 长期以来关心和支持西藏发展进步

的各界人士表示衷心感谢。

汪洋说,1951年西藏和平解 放,是中国人民解放事业和祖国统 一事业的重大胜利, 是西藏具有划 时代意义的历史转折。从此,西藏走 上了由黑暗到光明、由落后到进步、 由贫穷到富裕、由专制到民主、由封 闭到开放的康庄大道, 一个欣欣向 荣的社会主义新西藏巍然屹立在世

汪洋说,党的十八大以来,西藏 **北人发展最好、变化最大、群众**得 实惠最多的新时代。经济年均增速 位居全国三甲,农村居民人均可支 配收入增速连续多年位居全国第 一,城镇化率上升13个百分点。经 过坚持不懈的努力,62.8 万贫困人 口全部脱贫,26.6 万人从山高地远 的苦寒之地搬迁到河谷城镇安居

乐业, 西藏与全国一道如期全面建 成小康社会。

各界干部群

众两

欢聚在拉萨布达

汪洋指出, 当今世界正经历百 年未有之大变局, 我国正外干实现 中华民族伟大复兴的关键时期,全 面建设社会主义现代化国家新征程 已经开启,西藏经济社会发展也站 在新的历史起占上。我们要坚持以 习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护"。 深入学习习近平总书记在中央第 七次西藏工作座谈会上的重要讲 话精神和在西藏考察时的重要指 示精神,全面贯彻新时代党的治藏 方略, 认真落实党中央决策部署, 奋力谱写雪域高原长治久安和高 质量发展新篇章。

汪洋强调, 要始终坚持党的领

导,坚定不移走中国特色社会主义 道路; 要巩固发展西藏和谐稳定的 良好局面, 确保国家安全和边疆稳 固:要以铸牢中华民族共同体意识 为主线,推进民族团结进步事业;要 坚持以人民为中心的发展思想,推 动经济社会高质量发展, 要牢固树 立绿水青山就是金山银山、冰天雪 地也是金山银山的理念,建设生态

汗洋最后说, 计我们紧密闭结 在以习近平同志为核心的党中央周 围,弘扬伟大建党精神,传承"老西 藏精神"、"两路精神",为建设团结 富裕文明和谐美丽的社会主义现代 化新西藏, 为实现中华民族伟大复 兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记吴英杰在 大会上发言。他说,党的十八大以来, 在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,治藏稳藏兴藏事业取得全 方位进步、历史性成就。在新时代,我 们决心全面贯彻中央第七次西藏工 作座谈会精神, 习近平总书记关于西 藏工作的重要论述和新时代党的治 藏方略,为建设美丽幸福西藏、共圆 伟大复兴梦想而努力奋斗。

西藏军区司今员王凯, 群众代 表旦增、援藏干部代表梁楠郁也在

在《歌唱祖国》的激昂旋律中, 和平鸽展翃高飞,彩色气球腾空而 起,现场响起热烈的掌声和欢呼声, 庆祝大会圆满结束。

中央代表团副团长白玛赤林、 张庆黎、苗华和中央代表团全体成 员,全国政协副主席帕巴拉·格列朗 杰,以及西藏自治区党政军负责人 等出席了大会。

## 本报讯 昨天是第四个中国医师节,市 委书记李强向全市广大医师和医务工作者

致以节日问候和崇高敬意。 李强指出,医师是崇高而神圣的职业, 健康所系,生命相托。长期以来,全市广大 医师和医务工作者坚持人民至上、生命至

上,全力维护人民群众生命安全和身体健

康,特别是新冠肺炎疫情发生以来,不畏艰

险、义无反顾奋战在抗疫斗争第一线,赢得

<sup>一</sup>大患者信赖和社会各界赞誉。 李强指出,全市广大医师和医务工作 者要深入贯彻落实习近平总书记重要指示 批示精神,践行初心使命,秉承优良传统, 持续提升医疗服务水平, 从严从紧落实各 项疫情防控措施,以实际行动弘扬"敬佑生 命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的崇高 精神。全市各级党委和政府要关心关爱广 大医师和医务工作者,积极营造全社会尊 医重卫的良好氛围,不断推动我市卫生健 康事业高质量发展, 更好维护和保障人民

庆祝第四个中国医师节"百年华诞同 筑梦 医者担当践初心"上海市千名医师线 上义诊活动昨天举行。来自全市55家三级 医院的1300余名医生积极参与义诊,通过 互联网在线为广大群众提供健康咨询。

副市长宗明出席义诊启动仪式并指 出,全市广大医务工作者要按照市委市 政府部署要求,毫不放松抓好疫情防控 和突发疫情应急处置,与各条战线的防 疫人员并肩作战,共同筑牢超大城市的 生命防线。要以精湛医术、高尚医德、优 良医风, 努力为增进人民群众健康福祉 再立新功。

## (上接第1版)

70年前西藏和平解放,是西藏历 史上具有划时代意义的转折点, 不仅 彻底驱逐了帝国主义势力 沉重打击 了各种分裂势力, 有力推进了中国人 民解放事业、坚决捍卫了国家主权和 领土完整, 维护了国家统一和民族团 结 而且开辟了百万农奴翻身解放的 道路, 开启了西藏繁荣进步的光明前 程。从此,西藏人民在中国共产党领导 下,在社会主义祖国大家庭里,走上了 团结进步发展的康庄大道。

70 年来,西藏推翻了旧制度、建立 了新政权,实行民族区域自治制度,党 的民族政策和宗教政策全面贯彻,社 会主义建设和改革开放深入推进,社 会制度实现历史性跨越,经济社会实 现全面发展,人民生活极大改善,城乡 面貌今非昔比, 实现了从黑暗走向光 明、从落后走向进步、从贫穷走向富 裕、从专制走向民主、从封闭走向开放 的历史性转变。西藏发展进步取得巨 大成就,书写了中国共产党百年光辉 历程和伟大成就的生动篇章!

党的十八大以来, 在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下, 在全 国人民大力支持下, 西藏各族人民团 结奋斗、顽强拼搏,解决了许多长期想 解决而没有解决的难题, 办成了许多 过去想办而没有办成的大事, 脱贫攻 坚全面胜利,彻底消除绝对贫困,同全 国人民一道步入了全面小康社会,各 项事业取得全方位进步, 历史性成就。 当前西藏社会大局和谐稳定,发展质

量不断提升,人民生活水平全面提高, 生态安全屏障日益坚实, 民族和睦宗 教和顺,边疆巩固边境安全,党的建设 全面加强 社会主义新西藏呈现勃勃

70年来,西藏翻天覆地的巨大变 化充分证明:没有中国共产党就没有 新中国 也就没有新西藏 党中央关于 西藏工作的方针政策是完全正确的。 只有坚持中国共产党领导, 坚持中国 特色社会主义制度,坚持民族区域自 治制度,坚持新时代党的治藏方略,才 能实现西藏繁荣进步,才能开创西藏 更加美好的未来!

习近平总书记在庆祝中国共产党 成立 100 周年大会上的重要讲话,为 全党全国各族人民向第二个百年奋斗 目标迈进指明了前进方向、提供了根 本遵循。前不久,习近平总书记赴西藏 考察调研、充分肯定西藏各项工作取 得的成绩,提出实现西藏长治久安和 高质量发展的新要求。站在新的历史 起点上, 西藏各级党委和政府要团结 带领全区各族干部群众在党中央的坚 强领导下, 以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导, 增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",牢记"国之大者",全面贯彻新时 代党的治藏方略,坚持以人民为中心 的发展思想,坚持稳中求进工作总基 调,立足新发展阶段,完整、准确、全面 贯彻新发展理念, 服务和融入新发展 格局,推动高质量发展,深化反分裂斗 争,铸牢中华民族共同体意识,推进藏

传佛教中国化,保障和改善民生,保护 好地球第三极生态, 加强边境地区建 设,加强党的组织和政权建设,切实抓 好稳定、发展、生态、强边四件大事,确 保国家安全和长治久安、确保人民生 活水平不断提高,确保生态环境良好, 确保边疆巩固边境安全, 为建设团结 富裕文明和谐美丽的社会主义现代化 新西藏, 为实现中华民族伟大复兴的 中国梦作出新的更大贡献!

驻藏人民解放军、武警部队和政 法队伍是保卫祖国边疆、维护国家安 全、推进西藏长治久安的坚强柱石。要 始终牢记党和人民的重托, 发扬光荣 传统、弘扬优良作风,加强练兵备战、 履行职责使命、当好党和人民忠诚卫 士,巩固军政军民警民团结,为边疆巩 固、民族团结、经济发展、社会和谐再

让我们更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,坚定信 念、锐意进取,团结一致、顽强拼搏,奋 力谱写雪域高原长治久安和高质量发

祝西藏自治区繁荣昌盛! 祝西藏各族人民幸福安康! 全国各族人民大团结万岁!

中共中央 全国人大堂委会 国务院 全国政协 中央军委 2021年8月19日 (新华社北京8月19日电)

节 H 问 向 候 全 和 高 大 敬 医 师 和

医

I

作